



商河县实验小学学生正在进行课间操跑步。

“跑”出来的课间操

商河县实验小学开展大课间跑操活动

本报12月16日讯(记者 刘慧 通讯员 崔彬)一排排整齐的队伍踏着有节奏的脚步奔跑在校园跑道上。一个个学生昂首挺胸,精神抖擞,喊着响亮的口号前行,这是商河县实验小学师生2015年入冬以来每天必做的跑操运动。

近年来,随着体育大课间活动在全国各校园的普及,活动形式也各具特色。其中,大课间跑操活动是培养学生耐力素质、改善学生呼吸系统的重要途径。

“我以前特别不喜欢跑步,感觉跑步太累了,有的时

间还能岔气,可难受了。”三年级的学生李月说,但实验小学在2015年入冬以来,把跑操班级划分为多个不同区域,并播放欢快音乐,让他们在安全跑操的同时,还能跑处节奏,“我现在可喜欢跑操了,虽然还是很累,但是跑的时间很开心。”

“今天我来当老师”

学生不出校门就能知晓各行业

本报12月16日讯(记者 刘慧)近日,一场别开生面的教学活动在商河县文昌实验学校展开。本次活动中,家长以“人与信鸽”为话题,从信鸽的生活习性、种类讲起,讲述了信鸽的生活、训练、比赛等等,内容与同学们的学习生活有机结合,受到了老师、学生的一致好评。

据了解,“家长大讲堂”活动,是文昌实验学校德育活动的一个缩影,也是家委会活动的一个重要组成部分,“家长大讲堂”内容涉及环保、安全、科普、艺术、法制、民俗等多个领域。

家长们讲课内容丰富、形式多样。在医院工作的家长可以教学生如何预防疾病,在法

制部门工作的家长可以提醒学生提高安全意识,从事文化艺术工作的家长也可以教孩子如何“认识美”等等。

据了解,这种家长愿意讲、学生喜欢听的授课方式,使学生们不出校园就能聆听到各行各业“老师”的教导,受到孩子们的一致欢迎,也使师生受益匪浅。

商河县怀仁中心小学:取消“放羊式”体育教学

由专职老师带领进行系统化训练

本报12月16日讯(记者 刘慧)2015年10月份,怀仁中心小学代表队参加了商河县一年一度的中小学运动会,学校以总成绩90多分的突破性成绩位列第二名。怀仁中心小学取得的历史性成绩也向人们证明了农村学生身上有运动的潜力,只能经过系统的、有计划的培训就能被激发出来。

“我们学校在全县运动会上

取得的最好成绩是第六名,那还是没有合乡镇之前的事情。”王老师说,之后的成绩就一直徘徊在最后几名,“不是说只有我们学校的成绩差,是差不多农村学校的成绩都不是很理想。”

据王老师介绍,农村学校在运动场地、运动设施等条件上与县城学校相比确实存在着一定的差异,再加上学校对体育运动以及体育老师的不重视,就导致

县城学校在运动会上独领风骚的局面。

为打破这种局面,怀仁中心小学在2014年以来,有5名专职体育老师利用体育课对学生们进行系统的常规训练,不能再进行“放羊式”教育。再有发现一些有体育特长的学生,对其进行潜力的挖掘,再通过一些系统的训练让其找到自己的人生定位。

“有一些家长们对体育老师

这个职业都存在着一定的误解,认为练体育的都是那种不学无术,成绩不好的学生。”王老师说,家长们不仅自己存有这种观点,并且还将这种观点强加给学生,因此学生们对待体育老师并不像对待其他学科老师一样尊重,“这就导致体育老师在工作中缺乏上进心,这也是导致学校体育成绩差的原因之一。”

为此,怀仁中心小学将体

育课增加到一周4节,在增强体育老师与学生感情的同时,还对学生们进行了一些系统的训练。

据了解,2015年商河县秋季中小学运动会上,怀仁中心小学以90多分的突破性成绩位居第二名。学校足球队第一次参加比赛就取得了商河县第三名的好成绩。与此同时,羽毛球男队也取得了商河县第三名的成绩。

商河县怀仁中学:配齐音美教师

告别非专业老师代课时代

本报12月16日讯(记者 刘慧 通讯员 李正涛)商河县怀仁中学始建于1968年12月,学校现有在校生924人,其中住宿生520人。近年来,怀仁中学坚持全面提高学生素质,先后修建现代化塑胶运动场,开放音体美教室,并在教育均衡发展以来,配齐音美教师,开齐开全音美课程等。据了解,怀仁中学曾先后荣获“济南市绿色学校”、“商河县规范化学校”等荣誉称号。

2014年9月,怀仁中学新修建的现代化塑胶运动场投入使用。之前怀仁中学的学生上体育课或者校运动员训练都得看老天爷的“脸色”,要正好赶上刮风下雨的天气,学生们不管多么期盼运动课、运动

员训练的时间不管多么紧张,也都得呆在教室里自习。“现如今这些问题都已经迎刃而解了。”李老师说。

据李正涛老师介绍,自怀仁中学现代化塑胶运动场投入使用以来,全面提升了学校的运动质量。不仅如此,学校运动队也有了一个可以全天候训练的场地。

据了解,在2015年商河县中小学运动会上,学校运动队取得了第四名的历史最好成绩。同时怀仁中学八年级学生为主的女子篮球队和男子羽毛球队均获得了商河县第五名。

与此同时,怀仁中学在教育均衡发展以来,配齐了音美教师,告别了学校非专业教师

代课的时代。并且还开全了音美课程,学校各种专业教师也都得到了充分利用。

“我们学校在今年九月份之前没有专职的音美老师,都是我们各科老师带着学生们上课。”李老师说,各科老师对于曲谱、音律都不懂,“上课的时候只能让学生们跟着多媒体练习一首歌或者上自习。”

学校在配备专职音美老师以来,不仅学校各种专业教师都得到了充分利用,并且学生在各种节日来临以前也能在音美老师的带领下排练一些节目。

据了解,怀仁中学校合唱队在进行系统的训练后参加校红歌会时,表演水平明显提高。



怀仁中学学生正在进行舞蹈课。

让商河孩子们穿上干净的校服



爱心人士给学生们发放学习用品。

本报12月16日讯(记者 刘慧)17日,商河县某知名品牌的爱心团队冒着严寒来到商河县许商街道三里庄小学。

天气虽然寒冷,但他们浓浓的爱心却为学校师生带来了温暖。据了解,此次爱心人士为

一年级新生带来了崭新的校服、为全校学生带来了学习用品,并且还为学校带来了部分文体用品。

与此同时,爱心人士还走访了贫困学生周梦雨的家庭,资助了500元现金,并表示将一直资助她完成学业。

白桥镇中心幼儿园开展家长进课堂活动

本报12月16日讯(记者 刘慧)为了让家长们更好地了解孩子们在幼儿园的表现,提升家园共育的质量,近日白桥镇中心幼儿园开展了“家长进课堂”的活动。

“更清晰,更真实,更了解,更直观”是本次活动的重点。“家长跟随老师们进行一上午的教学活动,“我们要向家长们展示我们教学活动的多样性、全面性。”园长说,并且家长们在教学

活动中也能一目了然地看到孩子在幼儿园各方面的表现,“我们还会安排家长跟孩子一起做游戏,拉近家长与孩子之间的距离。”

据了解,此次活动拉近了孩子、老师、家长的距离,充分挖掘、利用了家长这个丰富的教育资源,促进了家园双方的协调,使家长成为幼儿园坚强有力的合作者和支持者,更好地提高了家园共育质量。